

党的二十届三中全会精神热潮

员工学校掀起学习贯彻

汾西矿业讯 连日来,为全面学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,员工学校多措并举,在全校范围内掀起学习热潮,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,把全会精神转化为推进学校高质量发展的强大动力。

率先垂范带头学。员工学校党委把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,以“关键少数”带动“绝大多数”,要求领导干部以身作则,先学一步、学深一层。通过党委理论学习中心组集体学习、个人自学、交流研讨等形式,重点围绕习近平总书记在全会上的重要讲话精神和全会《决定》等内容,原原本本学、全面系统学。同时紧盯全年目标任务,聚焦近期重点工作,结合分管工作实际,反复学、深入学,确保学懂、弄通、悟透。

层层推进广泛学。各党支部利用“三会一课”学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,进一步统一思想、凝聚共识。学校精心遴选政治素养高、宣讲能力强的宣讲师组建宣讲团,进支部、进课堂开展宣讲,第一时间将党的二十届三中全会精神传达到基层。各部室、中心负责人利用工作例会、微信群积极组织教员工自学、互学、交流学习心得。通过多种方式掌握党的二十届三中全会提出的新观点、新论断、新思想,激发干事创业活力,增添攻坚克难动力,将全会精神贯彻到实际工作的方方面面,推动全会精神落地。

营造氛围灵活学。学校充分发挥各类宣传阵地优势,利用校内报刊、微信公众号、橱窗展板、游走字幕等媒介,对党的二十届三中全会精神进行广泛宣传,不断更新宣传内容,做到常学常新。组织教员工通过“学习强国”等学习平台进行自学,不断拓展宣传的广度、深度、热度,营造“处处是课堂、时时能学习”的氛围,推动党员干部、职工群众把思想和行动统一到全会精神上来,做到内化于心、外化于行。(付婷娟)

南关煤业

扭亏减亏一分一厘 降本增效一点一滴

汾西矿业讯 面对当前严峻复杂的形势,南关煤业坚持以效益为中心,深挖增效潜力,紧盯扭亏减亏、成本管控,多措并举拧紧“钱袋子”,多点发力拧紧“总阀门”,全力以赴把“紧日子”过成“好日子”。

公司党政“揭榜挂帅”,拧紧扭亏减亏责任链条。为明确各级成本管控目标,将各项目标进行分解落实,形成横向到边、纵向到底的管理体系,南关煤业成立了扭亏减亏领导小组,党政领导“挂帅”任组长,领导小组在生产技术部设办公室,其他相关部门负责人为办公室成员。扭亏减亏领导小组数次召开专题工作会,通过对经营状况逐一进行摸底,对扭亏减亏路径与具体措施进行了分析与研究后,以山西焦煤、汾西矿业总方案为指导,对所有亏损采取多种方案、一作战图、一专项激励、一考核办法的常态化工作管控机制。要求办公室所属成员做好总体协调和推进,及时发现、研究、解决问题,全力为扭亏减亏工作铺平道路。同时要加大考核力度和考核精准度,重点加强指标的追踪考核,坚决与领导干部的“面子、票子、帽子”紧密挂钩,力争完成扭亏减亏目标。

提质增效“围点打援”,强化扭亏减亏责任担当。南关煤业上下牢固树立成本理念,在成本管控方面想妙招、下奇招、出绝招,根据每月的生产经营任务,对非必要采购的物资进行严格管控,坚持“能用不领新、能修不

丢弃”,最大限度地挖掘闲置设备的剩余价值,有效降低采购成本。该公司机修厂大力推行以“拆一拆、修一修、补一补、组一组、整一整”为主要措施的废旧物料处置行动,让“旧设备”焕发“新活力”,使闲置物资重新“上岗”,确保将其价值“吃干榨净”。井下工作面合理优化设计,加强采掘衔接管理并通过技术研发,在井下工作面上马投运了单轨吊环网运输系统,每班既节约了材料时间,又能减少操作人员,提高运输效率,实现了扭亏减亏的新突破。

聚力创效“全员参战”,打赢扭亏减亏攻坚战。为了将“扭亏减亏、挖潜增效,从我做起”这一理念深深植根于职工心中,南关煤业充分利用班前会、周五例会、素质培训等方式持续强化降本增效的宣传教育,以简洁明了的语言讲述扭亏减亏、挖潜增效的好经验、好做法,让员工在潜移默化中接受降本增效、成本管理的熏陶。同时,该公司积极开展“集思广益献良策、群策群力促降本”活动,围绕降本增效主线,鼓励职工在生产降耗、管理优化、创新提质等方面进行探索,贡献个人降本增效“金点子”,提出扭亏减亏好思路,从过去的“要我节约”转变为“我要节约”“我会节约”,形成人人关心成本管控、人人参与扭亏减亏的良好氛围,为企业发展算好账、算细账、算精账。(史乐)

多彩活动庆国庆



设备修造厂党委书记一行走访慰问了老党员张谦宽和白焕寅,向他们致以节日的祝福并送上慰问金,充分体现了企业对老党员的关怀与爱护。  
刘娜 赵亚俊 摄



洗煤厂举办“喜迎祖国华诞 奋进高质发展”庆祝新中国成立75周年文艺演出,洗煤厂儿女载歌载舞,歌颂伟大祖国辉煌成就和伟大功绩。  
刘雅铖 李博 张志亮 摄



正晖公司正升煤业举办职工大合唱活动,为祖国母亲献上生日祝福。各合唱队伍依次登台献唱,传递出对祖国的热爱和对未来的美好憧憬,展现出正升煤业全体干部职工积极向上的精神风貌和勇于担当的奋斗姿态。  
闫保玲 李豪 摄

在铁路运输的钢铁动脉上,有这样一群人,他们日复一日地守护着铁路线路的安全,用辛勤的汗水和默默的付出,保护列车的平稳运行。营运分公司机电检修车间铁路线路工白小乐就是他们中的杰出代表,一位在平凡岗位上书写非凡篇章的铁路线路工。

转念间,北方进入了温文尔雅的秋天,但九月的天气依旧炎热。在专用铁路上,白小乐正用自己研发的轨道维修车,对专用线道岔进行检修,炽热的阳光映出他的背影,他弓着身子,熟练地操作着。白小乐,1991年1月出生,2014年10月参加工作,自进入营运分公司机电检修车间工务班工作以来,便与铁路线路结下了不解之缘。十年,3650个日夜,12.48公里铁路线路,每一寸车辙行驶过的地方,都有着他的深深的脚印。

“火眼金睛”查隐患

铁路线路工的工作环境艰苦,风吹日晒、雨淋雪飘是家常便饭。白小乐从未抱怨过,他深知自己肩负的责任重大。每天,他都会早早来到工作岗位,带上工具,沿着铁路线开始一天的巡检工作。他的眼睛就像扫描仪一样,仔细地检查着每一段钢轨、每一个轨枕、每一颗螺栓,不放过任何一个可能影响行车安全的隐患。在一次日常巡检中,白小乐发现一段钢轨出

现了细微的裂纹,他深知这看似微不足道的裂纹如果不及处理,极有可能引发严重事故。他立即向上级报告,并迅速组织人员进行抢修,经过几个小时的紧张奋战,终于成功更换了受损的钢轨,确保了机车的安全运行。十年的时间里,他查处重大安全隐患14

以平凡铸就非凡 用匠心恪守初心

——记第五届全国煤炭行业铁路技能大赛个人银奖获得者 营运分公司机电检修车间白小乐 杨增光 耿婕

起,查处一般性安全隐患40余起,成为一名铁路线路上的“安全守护者”。

“潜心研究”结硕果

白小乐不仅工作认真负责,而且还非常注重新工艺、新技术的研发应用。他深知,随着新质生产力的高质量发展趋势,传统的线路维护技术已经不能满足现代铁路的需求。因此,他积极探索新的技术和方法,努力提高线路维护的质量和效率。他依托车间“智能创新工作室”平台,立足线路养护工作实际,经过数十次的技术实践,成功研发出了一种新型的轨道维修车,该工具不仅操作简便,而且大大提高了维修工作的效率和质量。这项创新成果得到了上级部门的高度认可,并在晋中市第十届“五小”竞赛中荣获三等奖的好成绩。他本人也多次被评为单位的“先进工

作者”“安全生产标兵”“十佳岗位能手”。

“滴水穿石”终有成

2024年8月,为积极备战第五届全国煤炭行业铁路技能大赛,白小乐每天早上五点多就起床背诵理论知识,一遍一遍刷题,一遍一遍核对答案,做一遍题库耗时常常高达七八个小时。他给自己定下目标:一定要让汾西的名字在赛场响起。站在似火的骄阳下,酷热难耐,钢轨旁的温度高达四十多度,他每天扎根线路,孜孜不倦一遍又一遍练习实操,反复调整动作细节、优化实操顺序,汗水完全浸透了他的工服,如同雨水般滴落到脚下的线路上,一天两瓶藿香正气水和两身湿透的工服是标配。功夫不负有心人,通过不懈努力,白小乐获得本次大赛铁路线路工赛项个人银奖(第二名)的优异成绩。

面对荣誉,他总是谦虚地说:“我只是做了我应该做的事情,铁路线路的安全畅通需要我们所有铁路线路工的共同努力。”他用自己的实际行动诠释了线路工的使命与担当,在平凡的岗位上绽放出了耀眼的光芒。他就像一颗螺丝钉,紧紧地钉在平凡的岗位上,为汾西煤炭运销事业的发展默默贡献着自己的力量。